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ACTA 122-2022 1 

Sesión Extraordinaria 022 2 

 3 

Acta número ciento veintidós correspondiente a la sesión extraordinaria número veintidós celebrada por 4 

el Concejo Municipal del cantón de Escazú, periodo dos mil veinte – dos mil veinticuatro, que se realizó 5 

de forma virtual, a las dieciocho horas del treinta y uno de marzo del año dos mil veintidós, con la 6 

asistencia de las siguientes personas: 7 

 8 

 9 

REGIDORES PROPIETARIOS REGIDORES SUPLENTES 10 

   11 

Adrián Antonio Barboza Granados (PNG) Carmen María Fernández Araya (PNG) 12 

Andrea María Arroyo Hidalgo (PNG)  Franklin Rodolfo Monestel Herrera (PNG) 13 

José Campos Quesada (PNG)  Ana María Barrenechea Soto (PNG) 14 

Brenda Sandí Vargas (PYPE)        15 

Adriana Solís Araya (PYPE)                                    Denis Gerardo León Castro (PYPE)   16 

José Pablo Cartín Hernández (PYPE)                      Gioconda Patricia Robles Pereira (PYPE) 17 

Carlomagno Gómez Ortiz (TE)   18 

                  19 

SÍNDICOS PROPIETARIOS SÍNDICOS SUPLENTES 20 

 21 

Andrea Mora Solano (PNG) Ernesto Álvarez León (PNG) 22 

Gerardo Venegas Fernández (PNG). Catarina López Campos (PNG) 23 

Geovanni Andrés Vargas Delgado (PNG) Jessica de los Ángeles López Paniagua (PNG) 24 

 25 

PRESIDE LA SESIÓN  Carlomagno Gómez Ortiz (TE) 26 

 27 

ALCALDE MUNICIPAL Karol Tatiana Matamoros Corrales 28 

   29 

También estuvo presente: Lic. Mario Contreras Montes de Oca, Asesor Legal y la Licda. Priscilla 30 

Ramírez Bermúdez, Secretaria Municipal. 31 

 32 

MIEMBROS AUSENTES EN ESTA SESIÓN:   Carlomagno Gómez Ortiz (TE)  33 

 34 

ORDEN DEL DÍA: 35 

 36 

PUNTO UNICO:  Recibir a la Junta Coordinadora del Programa Municipal del Mercado temporal de 37 

Media semana “Miércoles de Hortalizas”, con el fin de tener una sesión informativa sobre los logros, 38 

alcances, experiencia, retos y proyección del Programa en estos tres años.  39 

 40 

Comprobado el quórum, el Presidente Municipal inicia la sesión a las dieciocho horas con dos minutos. 41 

 42 
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El Presidente Municipal saluda cordialmente y les sede la palabra a los invitados de la Junta 1 

Coordinadora del Programa Municipal del Mercado temporal de Media semana Miércoles de Hortalizas. 2 

 3 

Se presenta el señor Juan Rafael Chávez, quien habla en nombre de sus compañeros de la Comisión 4 

Administradora de Miércoles de Hortalizas, el mismo indica que; para cualquier referencia se van a 5 

referir como comisión. Junto a él, menciona que se encuentran sus compañeros y compañeras doña 6 

Kattia, Paola, Susan y dona Liliana los cuales en el transcurso de la noche realizarán sus aportes. 7 

También agradece el espacio brindado en la sesión para presentar el proyecto. 8 

 9 

Se procede con la proyección de la presentación. 10 

 11 

 12 
 13 
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El Presidente Municipal solicita la palabra para realizar la sustitución del regidor José Danilo Fernández 3 

Marín por la regidora Brenda Sandí Vargas. 4 

 5 

Se sigue con la presentación. 6 
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A continuación, se proyectan videos sobre el tema de Miércoles de Hortalizas. 4 

 5 

 6 
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 2 
Se continua con la presentación. 3 

 4 

 5 
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A continuación, se proyecta el video número 3 5 

 6 
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Se continua con la presentación. 1 
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 1 
Se reproduce un video sobre el de Miércoles de Hortalizas. 2 

 3 

 4 

 5 
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El señor Juan Rafael Chávez termina su presentación agradeciendo la atención. 5 

 6 

El Presidente Municipal agradece la presentación e indica que es muy importante e interesante todo lo 7 

que se realiza en Miércoles de Hortalizas.  8 
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La regidora Adriana Solís, agradece el tiempo que dedicaron al realizar la presentación. Indica que hay 1 

muchos puntos interesantes como la participación de la mujer y que todos son productores del cantón. 2 

También es importante el punto de involucrar la red empresarial de la Municipalidad, instando a los 3 

comercios a que compren a sus productos.  4 

Comenta que el auge que tendría para los turistas es muy importante porque los extranjeros buscan 5 

productos orgánicos y sin pesticidas. Además, explica que sería bueno realizar un estudio para saber 6 

cuáles son las zonas que menos los frecuentan para realizar publicidad, además considera que este 7 

proyecto debe de seguir creciendo y los insta para que sigan adelante y que cuentan con el apoyo del 8 

Concejo Municipal. 9 

 10 

El regidor Pablo Cartín indica que; es un proyecto de admirar, es un ejemplo de economía social 11 

solidaria, además que disminuye la huella de carbono y es un proyecto pionero que beneficia a todas las 12 

partes involucradas y es de sentirse orgulloso que éste haya crecido como un programa municipal. Han 13 

tenido que solventar los retos de la agricultura del futuro, porque están manteniendo viva una actividad 14 

que ha estado en Escazú desde hace mucho y han tenido que ponerle valor agregado y buscar el modo 15 

de hacer mercado. De parte de la Administración y el Concejo tienen todo el apoyo para seguir creciendo. 16 

 17 

El regidor Franklin Monestel menciona que hace suyas las palabras de los regidores que han dado sus 18 

aportes; está muy sorprendido de la buena organización que tienen y lo único que hace falta es buscar la 19 

figura jurídica para que puedan desarrollarse mejor. También les comenta que el proyecto de una oficina 20 

de turismo está muy avanzado y la misma les podría ayudar a mejorar el proyecto de Miércoles de 21 

Hortalizas; el regidor los invita a tener una reunión con varios miembros que están ayudando con el 22 

proyecto de la oficina de turismo para aportar ideas por un bien común. Les da las gracias por ser tan 23 

nobles y por tan buena labor. 24 

 25 

La sindica Jessica López, agradece a los miembros de la comisión de Miércoles de Hortalizas ya que no 26 

conocía que era un proyecto tan completo e integral que abarca todas las generaciones, jóvenes, mujeres, 27 

adultos mayores; le parece muy acertada la información que brindaron ya que muestra la participación 28 

de los diferentes sectores. Le parece muy bien las capacitaciones que han recibo y los espacios que les 29 

han brindado para promover sus productos e insta a la Administración para que puedan brindar más 30 

espacios dentro del antiguo Country Day, para que más emprendedores puedan aprovechar los Miércoles 31 

de Hortalizas. También consulta cuantos de los participantes son escazuceños. 32 

 33 

El señor Juan Rafael Chávez contesta que; una de las condiciones para participar en Miércoles de 34 

Hortalizas es que sea Escazuceño o que tenga algún arraigo que lo identifique como tal y por ello 35 

orgullosamente indica que son 100% escazuceños los que participan de la actividad. También 36 

contestando otro comentario anterior, indica que el proyecto ya ha pasado las fronteras del cantón y 37 

algunas Municipalidades como la de Barva, los han contactado para comentar sobre el proyecto. 38 

 39 

La regidora Andrea Arroyo agradece la presentación realizada y les comenta que su trabajo ha sido de 40 

gran inspiración para redactar varias mociones que se han realizado sobre el tema de turismo y 41 

reactivación económica, con el apoyo de los señores regidores con su voto son una realidad que están 42 
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en la Administración; y como lo menciona el regidor Franklin Monestel, ya existe una moción sobre la 1 

oficina de turismo, pero la misma se redactó, se trabajó y fue muy amplia porque el proyecto de 2 

Miércoles de Hortalizas fue la inspiración, pensando en todo el potencial que Escazú tiene en agricultura. 3 

La regidora insta para que las mociones que se desarrollen en torno a la oficina de turismo tomen como 4 

mesa de trabajo a la comisión de Miércoles de Hortalizas, porque ellos son la base real de lo que se está 5 

formando aquí en Escazú para ser tomado en cuenta nivel Nacional y su esperanza es que la comisión 6 

de MH sea parte de esa mesa de trabajo y que las ideas que externaron en la presentación deben de ser 7 

tomadas con responsabilidad. 8 

 9 

El regidor Denis León externa sus felicitaciones por el comentario donde indican que han servido de 10 

ejemplo para otras comunidades. También se une a las felicitaciones por la presentación realizada. Y 11 

también les comenta si en su tercer aniversario les pueden compartir si tienen actividades programadas 12 

para invitar a personas y que los apoyen. Además, los insta para que sigan adelante. 13 

 14 

La Alcaldesa Municipal Karol Matamoros saluda cordialmente a todos los presentes y comenta que; al 15 

principio del proyecto muchas personas no creían en el mismo y no tenían la seguridad de que se 16 

consolidara a como está en este momento y se apartaron del proyecto, pero cuando vieron que Miércoles 17 

de Hortalizas es todo un éxito, ahora desean ingresar nuevamente por los resultados obtenidos; el motivo 18 

de este comentario es que hay que tener un poco más de fe y convicción cuando se inicia un proyecto. 19 

MH ha demostrado que con trabajo y con ímpetu las acciones y los resultados se concretan y don Juan 20 

es testigo de ello y es por estas razones lo felicita calurosamente. También saluda a la ex Vicealcaldesa 21 

quien apoyó en su momento el proyecto de Miércoles de Hortalizas e insta a las personas a no rendirse 22 

con sus proyectos y nuevamente felicita a la comisión por tan ardua labor. 23 

 24 

La regidora Brenda Sandí les brinda sus felicitaciones por tan ardua labor que están realizando y los 25 

insta a continuar con el trabajo que están ejecutando. 26 

 27 

La regidora Adriana Solís solicita la palabra para comentar la frase “Sin agricultores no hay comida”. 28 

Con esta frase insta a los presentes apoyar a los agricultores. 29 

 30 

El señor Juan Rafael Chávez le responde a el regidor Denis León que con respecto al tema del 31 

aniversario; comenta que el 15 de mayo es el día del agricultor y tienen planeado realizar una caravana 32 

que viene desde Guachipelín hasta Escazú. El miércoles 18 de mayo en el Centro Cívico habrá 33 

actividades culturales, concursos y consulta que, si desean aportar ideas para la actividad, serán 34 

bienvenidas las propuestas. Posteriormente, le brinda la palabra a su compañera Susan Sandí para que 35 

pueda externar un tema sobre los uniformes de los participantes.  36 

 37 

La señora Susan Sandí Marín comenta que al inicio del proyecto de Miércoles de Hortalizas la 38 

Municipalidad les obsequió unas camisetas ya que no tenían los medios para realizarlo, pero con el 39 

esfuerzo de todos los participantes se logró comprar otro tipo de camisetas para el uniforme. La señora 40 

comenta que un día llegó una familia francesa al evento de MH y les solicitó comprar esas camisetas 41 

para dar publicidad en su país. El comentario se realiza para visualizar el esfuerzo que han realizado 42 
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como grupo, que hasta su propio logo y camiseta han confeccionado para todos los participantes. 1 

También agradece al Concejo Municipal por todo el apoyo que les han brindado y les solicita su ayuda 2 

en publicidad para que los den a conocer. Por último, agradece de parte de la comisión de Miércoles de 3 

Hortalizas el espacio brindado. 4 

 5 

El Presidente Municipal indica que; las camisas están muy elaboradas y el logotipo les da el sentido de 6 

pertenencia a la labor que están realizando. 7 

 8 

La señora Susan Sandí indica que la camisa también tiene impreso el escudo de la Municipalidad y que 9 

los manteles que utilizan son los colores de la bandera del Cantón de Escazú y consulta si tienen manteles 10 

que les puedan brindar por motivo que están poniendo más mesas para las personas que llegan a comer. 11 

 12 

El señor Juan Rafael Chávez externa que Miércoles de Hortalizas virtual es un medio que podría abarcar 13 

a toda la comunidad productora del cantón, entre más se organice para implementar el proyecto será muy 14 

importante para sacar adelante a los productores, pero es necesario tener un centro de acopio adecuado 15 

y un programa fácil de utilizar para ver un cambio en el bienestar del sector agrícola del cantón.  16 

 17 

El Presidente Municipal les agradece nuevamente por el trabajo que realizan y les desea el mayor de los 18 

éxitos por todos los años venideros de este proyecto, que siga creciendo y se nutra más todos los días. 19 

 20 

El señor Juan Rafael Chávez agradece el tiempo brindado, quedaron muy satisfechos con la rendición 21 

de cuentas y que pudieran tener un contacto más directo con el Concejo Municipal. 22 

 23 

El regidor José Campos también les extiende sus felicitaciones a los compañeros de la comisión de 24 

Miércoles de Hortalizas, deseándoles lo mejor y reitera el apoyo del Concejo Municipal hacia el 25 

proyecto. 26 

 27 

Se cierra la sesión al ser las diecinueve horas con cincuenta y seis minutos.  28 

 29 

 30 

 31 

 32 

 33 

 34 

     Carlomagno Gómez Ortiz             Licda. Priscilla Ramírez Bermúdez 35 

        Presidente Municipal                                      Secretaria Municipal 36 

 37 

 38 

hecho por: agmr  39 


